

RAPORT NARATIV FINAL

Date generale

Numele organizației	ASOCIAȚIA OBȘTEASCĂ „CAROMA NORD”
Contract/proiect Nr:	Contractul PGM-01/2022
Denumirea proiectului	”Crearea condițiilor pentru un mediu mai sigur și curat în comuna Ștefănești, r. Florești”
Regiunea	Regiunea 1: Comunitățile din bazinul hidrografic Răut
Perioada de raportare	Martie-Decembrie 2023
Autor raport	Frecăuțanu Rodica

Informația privind implementarea proiectului:

Informație financiară generală (pentru întreaga perioadă de implementare a proiectului)

Suma solicitată per proiect (MDL)	Suma asimilată, grant (MDL)	Suma asimilată, Co-finanțare (MDL)

Sumar al activităților (maxim 3000 de caractere)

<p><i>Vă rugăm să descrieți succint (până la o pagină) ce a fost realizat pe parcursul perioadei de implementare a proiectului. Care sunt rezultatele principale atinse, parteneriatele create și cum veți asigura durabilitatea rezultatului proiectului?</i></p> <p>În perioada lunilor aprilie-iunie 2023, în cadrul proiectului “Crearea condițiilor pentru un mediu mai sigur și curat în comuna Ștefănești, r. Florești” au fost realizate și anume:</p> <ul style="list-style-type: none">- A fost evaluat gradul de cunoștințe ecologice a 283 cetățeni privind schimbările climatice și efectele adverse ale poluării în comună.- A fost elaborat Raportul de analiză privind starea de mediu pe cursul r. Răut din perimetrul satelor Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești.- Prin decizia primarului s-a constituit Consiliul de Elaborare și Monitorizare (CEM) pentru elaborarea Planului de monitorizare a impactului provocat de schimbările climatice- PLAASC pentru o perioadă de 5 ani.- Au fost organizate 4 ateliere de lucru și instruire pentru funcționarii Primăriei și reprezentanții ONG-ilor locale, a instituțiilor de învățământ și medicale în probleme de comunicare a riscurilor condiționate de schimbările climatice.- 40 reprezentanți ai autorităților publice locale, ONG-ilor și factorilor de decizie au participat în elaborarea programelor de adaptare la efectele climatice și-au consolidat capacitățile în formularea politicilor de mediu la nivel local, cu accent pe schimbările climatice.- 75 participanți în cadrul programului (elevi, profesori, locuitori ai comunei)- Introducerea unui program tip “Green School:- 56 participanți în cadrul Ziua Mondială a Curățeniei- Campanie de informare și instruire la orele de dirigiență în școală/Centrul de Tineret

Activitățile realizate și rezultatele atinse per proiect

<p><i>Prezentați descriere detaliată al activităților ce au fost realizate în cadrul proiectului, descrieți rezultatele fiecărei activități. În anexe, vă rugăm să includeți documentele justificative (vedeți Anexa F - lista documentelor justificative de a fi prezentate pentru fiecare tip de activitate). Prezentați justificarea fiecărei activități care a fost implementată în totalitate și descrieți cum au fost atinse rezultatele planificate.</i></p>

Activitatea 1.1. Evaluarea cunoștințelor privind schimbările climatice și efectele adverse ale poluării în comună:

- Încheierea Acordului de Consorțiu (Anexa 1)
- Aplicarea Chestionarului privind schimbările climatice cu care se confruntă localitatea Ștefănești, r. Florești (Anexa 2)
- Realizarea de 3 focus-grupuri (Anexe 3, 4)
- Analiza chestionarelor
- Elaborarea Raportului privind evaluarea nivelului de cunoștințe sc.cl. (Anexa5)

Beneficiari / Participanți: 283 persoane

Rezultat R1.

- Raport Evaluarea nivelului de cunoștințe ecologice pentru cetățenii comunei Ștefănești, satele Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești.

Provocări/Obstacole: Inițial am planificat chestionarea a 500 participanți, dar deoarece populația nu cunoaște și folosește IT, a fost mai dificil.

Concluzii: Problemele de mediu îi îngrijorează pe locuitorii comunei, dar puțin cunosc despre adaptarea la schimbările climatice și ce măsuri pot fi aplicate.

Activitatea 1.2 Elaborarea Raportului de analiză privind starea de mediu pe cursul r. Răut din perimetrul satelor Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești:

Rezultat R2.

- Diagnosticul teritoriului cu analiza datelor existente și cu implicarea actorilor locali;
- Raport privind studiul de mediu pe cursul r. Răut din perimetrul satelor Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești.

Provocări/Obstacole: nu există informații anterioare despre comună și este un proces mai anevoios



de colectare și analizare a informației. Noi am efectuat multiple vizite și discuții cu cetățenii direct, cu fermieri și părți interesate de proiect.

Activitatea 1.3. Organizarea a 4 ateliere de lucru și instruire pentru funcționarii Primăriei și reprezentanții ONG-lor locale, a instituțiilor de învățământ și medicale în probleme de comunicare a riscurilor condiționate de schimbările climatice



Acțiuni realizate:

- 4 Ateliere de instruire și consultare privind impactul schimbărilor climatice asupra frecvenței și intensității a dezastrelor legate de climă- 18 participanți (Anexa 6, 7, 8, 9)
- A fost constituit Consiliul de Elaborare și Monitorizare (CEM) a PLAASC, aprobat prin decizia primarului (Anexa 12);

Beneficiari / Participanți:

30 reprezentanți ai autorităților publice locale, ONG-lor și factorilor de decizie

Rezultat R3.

- 30 reprezentanți ai autorităților publice locale, ONG-lor și factorilor de decizie dispun de capacități consolidate în elaborarea programelor de adaptare la efectele climatice

Provocări/Obstacole: Populația ocupată cu lucrări gospodărești, perioada Paștelui; subiecte grele de abordat, cunoștințe insuficiente ale participanților pentru a putea concluziona și găsi soluții la problemele reale care îi afectează

Concluzii: Impactul schimbărilor climatice asupra frecvenței și intensității a dezastrelor legate de climă și adaptarea populației este cunoscut pentru locuitorii comunei Ștefănești

Obiectiv 2. Implicarea publicului în formularea politicilor de mediu la nivel local, cu accent pe schimbările climatice, în comuna Ștefănești, raionul Florești.

Activitatea 2.1. Elaborarea Planului Local de Acțiuni privind Adaptarea la Schimbările Climatice (PLAASC):

- Elaborarea Planului de monitorizare a impactului provocat de schimbările climatice

Beneficiari / Participanți: 21 persoane, reprezentanți ai autorităților publice locale, ONG-lor și instituțiilor de învățământ

Rezultate: PLAASC elaborat - Plan privind riscurile pentru sănătate în condițiile extreme de vreme cu implicarea grupurilor vulnerabile (Anexa 22)

Provocări/Obstacole: puțină implicare din partea locuitorilor și grupului de lucru

Concluzii: Nu există alte cercetări decât cele pe care le efectuăm în prezent în cadrul acestui proiect. Purtăm discuții cu cetățenii, funcționarii publici și în teren. Inspectorii de mediu nu cunosc sau cunosc superficial problemele din localitate, nu sunt cooperanți în elaborarea PLAASC

Activitatea 2.2. Integrarea măsurilor de adaptare la efectele schimbărilor climatice în politicile de dezvoltare locală:

- Lansarea Concursului în comuna Ștefănești (Anexa 20)
- Campanie de conștientizare a colectării selective a deșeurilor- Ziua Mondială a Curățeniei (Anexa 21)
- Ecologizarea râului Răut pe o porțiune de 1.7 km în cadrul Săptămânii naționale a Curățeniei
- Colectarea datelor necesare despre situația actuală a mediului de către experți și membrii CEM (Anexa 13) ;
- Raport-draft cu interpretarea datelor (Anexa 18)

Beneficiari / Participanți:

45 persoane, reprezentanți ai autorităților publice locale, ONG-lor și factorilor de decizie

Beneficiari / Participanți: 56 elevi și tineri, locuitorii comunei Ștefănești

Rezultate: În cadrul concursului lansat au fost depuse 3 mini-proiecte elaborate de elevi, tineri împreună cu locuitorii din Ștefănești și Prodăneștii Vechi, ca un model de măsuri ce vor atenua schimbările climatice.

Provocări/Obstacole: Populația nu cunoaște scrierea de proiecte, expunându-se mai mult verbal, cea ce îngrelează Concursul

Concluzii: sunt necesare activități de instruire privind efectele schimbărilor climatice și scrierea de proiecte

Activitatea 2.3. Introducerea unui program tip "Green School:

- Campanie de informare și instruire la orele de dirigenție în școli/Centru Tineret (Anexa 23)



Beneficiari / Participanți: elevii liceului de pe teritoriul comunei Ștefănești
Rezultate: 58 tineri instruiți privind efectele schimbărilor climatice, cu aspect local

A 2.4: Crearea unui Centru Ecologic în aer liber pe teritoriul comunei Ștefănești (Anexa 24)
Beneficiari / Participanți: Tineri copii, elevii și profesorii liceului de pe teritoriul comunei Ștefănești



Rezultate:

- Instalarea unui foisor, 1 scrânciob, 2 banci în formă unei semi lune cu lungimea de 3m
- Realizarea de acțiuni în aer liber de către profesori de biologie și diriginți,
- Amenajarea estetică a terenului din centrul comunei

- Creșterea gardului de confort al elevilor și locuitorilor *comunei "Satul in care trăiesc!.."*

A 3.1. Elaborarea și editarea materialelor informaționale:

- **Elaborarea și editarea materialelor informaționale** (leaflete, buclete) - Pliante-format A4, 1000 ex. (Anexa 25, 26)

Beneficiari / Participanți: Elevii liceului și voluntarii Centrului de Tineret Ștefănești; locuitorii comunei Ștefănești

Rezultate: au fost elaborate și distribuite 1000 pliante și fluturași privind efectele schimbărilor climatice asupra sănătății și măsurile de prevenire.

Tinerii voluntari au primit maiouri și torbițe cu logo proiectului.



A 3.2. Derularea Campaniei informaționale "Viată, Verde, Viitor!" de către voluntari Centrului Ecologic:

Au fost derulare activități de informare în centrul comunei, pe teritoriul unde am creat Centrul Ecologic in aer liber.



Rezultate:

Un impact deosebit de puternic a constituit amplasarea acestui centru, unde zilnic se adună tinerii nu doar pentru a discuta și socializa, dar și a se bucura de scrânciobul instalat, foișor. Despre "minunea pe care o trăiesc" vorbesc chiar ei, plasând pe rețele imagini cu Centrul creat. Se fac sesiuni foto și pentru a immortaliza momentul, dar și pentru a împărtăși din spiritul de coeziune

Concluzii:

Populația locală nu dispune de spații amenajate pentru recreere, în special elevii și tinerii. Colțișorul verde creat este cel mai îndrăgit loc din comună! Aici se plimbă și socializează nu doar

tinerii cu prietenii, ci și persoanele adulte. Deseori au fost surprinse bătrânele care se dau în scrânciob sau femei cu copii,. Și, cel mai important, acest Centru in aer liber a devenit cu adevărat o parte din istoria comunei. Aici se fotografiază pentru a immortaliza amintirile elevii și profesorii de la liceu, tinerele îndrăgostite, etc.



A3.3. Ecologizarea albiei râului Răut.

stop poluarea apei-

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=955865758969853&set=a.774377540452010>

Rezultate: Această acțiune nu a avut loc, dat fiind faptul că au avut loc alegerile locale și primarii au fost degrevați. Nu a fost posibilă activitatea fără ei, deoarece Ocolul Silvic Florești a refuzat să preiece aceste activități de pregătire a terenului. Urmează să continuăm în primăvara anului 2024 plantarea.

Provocări/Obstacole: Alegerile locale 2023.

Concluzii: Însăși planul de împădurire a RM nu include localitățile situate pe cursul râului Răut, pe cuprinsul raionului Florești, ceea ce va îngreua și pe viitor aceste acțiuni de restabilire a fâșiilor de protecție a râului.

A3.4. Îmbunătățirea nivelului de educație ecologica a populației prin colectarea separată a deșeurilor

În perioada septembrie-octombrie 2023 am desfășurat câteva acțiuni de informare privind impactul deșeurilor asupra sănătății oamenilor, iar în locuri publice s-au instalat coșuri de gunoi pentru colectarea deșeurilor, inclusiv camere de supraveghere. Aceste acțiuni au fost suportate în cadrul concursului de inițiative ecologice, cu suportul primăriei Ștefănești.

ZIUA MONDIALĂ A CURĂȚENIEI 2023 – la apelul Centrului Național de Mediu, asociația noastră împreună cu voluntarii din instituțiile de învățământ și Inspectoratul Ecologic Bălți au marcat Ziua Mondială a Curățeniei în municipiul Bălți.

Ziua de 16 septembrie este marcată Ziua Mondială a Curățeniei în comuna Ștefănești

<https://www.facebook.com/photo?fbid=6751908231534370&set=pcb.6751937941531399>

<https://www.facebook.com/photo?fbid=6751908231534370&set=pcb.6751937941531399>



a fost organizată o amplă activitate de salubritate, fiind mobilizați reprezentanții instituțiilor din comunitate.

Suntem profund recunoscători tuturor participanților implicați în acțiunea de curățenie. Un multumesc aparte aducem administrației #Liceului_Teoretic_Ștefănești, colectivului angajat și tuturor elevilor pentru efortul depus și susținerea oferită.

Împreună pentru o localitate curată!

Liceul Teoretic Ștefănești

Gradinița Andrieș Ștefănești

#Căminul_Cultural_Prodăneștii_Vechi

Administrația Publică Locală Ștefănești

AO Caroma Nord Moldova

Cu sloganul campaniei "Plastic colectat, Mediul curat" în data de 16.09.2023 am desfășurat o activitate de salubritate în locurile publice, o acțiune practică având ca scop creșterea gradului de conștientizare cu privire la eforturile Republicii Moldova de a se alinia la ambițiile trasate de UE: zero poluare, economia circulară, managementul integrat al deșeurilor, în general, iar în particular la promovarea prevenirii formării deșeurilor prin reducerea consumului excesiv, în favoarea reciclării deșeurilor care, după cum arată studiile nu este singura cea mai eficientă metodă de combatere a problemei.

Participanți s-au înregistrat prin completarea unui formular oferit de către Centrul Național de Mediu.

10 noiembrie 2023- Liceul Teoretic Ștefănești- "Iubiți iarba, copacii din grădină, animalele!"
Schimbați- vă de pe acum deprinderile rele! Mergeți la culcare cu adâncă mulțumire în suflet! Și astfel veți fi sănătoși!

Cel mai bine este să fii în primul rând sănătos, în al doilea să fii frumos și în al treilea să fii bogat în mod cinstit.

Tamara Zdrăguș se simte mulțumită cu Parascovia Balan în cadrul activității ecologice: „ Un mediu curat- oameni sănătoși”

<https://www.facebook.com/photo?fbid=1100177054538722&set=pcb.1100178134538614>

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=1100177054538722&set=pcb.1100178134538614>

AO Asociația Pedagogilor și Părinților "Ștefănești",

19 octombrie 2023- Salvând natura, salvăm viitorul!

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=955865758969853&set=a.774377540452010>

Rezultate: Au fost realizate 3 instruirii cu tinerii, precum și organizate campanii de informare a locuitorilor.

Provocări/Obstacole: Alegerile locale 2023.

Concluzii:

A 3.5. Popularizarea proiectului și Mediatizarea rezultatelor proiectului

Acțiuni realizate: au fost diseminate informații despre activitățile derulate. Suntem în proces de elaborare a unui web-site cu rezultatele proiectului. Din păcate partenerilor proiectului nu dispun de pagini web. Unul dintre colegii Consorțiul format a propus inițial să se ocupe de crearea site-ului, dar a plecat la studii și ne-a anunțat prea târziu că nu mai poate lucra în proiect, din care cauză au fost întârziate plasarea informațiilor pe rețelele sociale. În schimb, dl Grama, expertul proiectului, a creat un blogspot despre studiul efectuat pe cursul râului Răut.

Rezultate:

[Riul Răut, com. Ștefănești: https://stefanestiraut.blogspot.com/](http://RiulRaut.com), unde pot fi găsite toate activitățile implementate.

Comunicatul putem găsi aici:

<https://www.civic.md/stiri/comunicate-de-presa/70227-adaptarea-la-efectele-schimbarilor-climatice-a-locuitorilor-din-comuna-stefanesti-raionul-floresti.html>

Provocări/Obstacole: primăria Ștefănești, partenerii proiectului, nu dispun de pagină web, doar rețele de socializare. Comunicarea are loc pe grupuri închise, create de primărie

Concluzii: Vom contribui la realizarea unui site cu știri despre situația mediului în comună și implementarea Planului de acțiuni privind schimbările climatice la nivel local.

Parteneriatele locale stabilite în procesul de implementare a proiectului

Descrieți parteneriatele (cu autoritățile locale, companii, alte organizații din cadrul societății civile, etc.) ce au fost stabilite pe parcursul perioadei de implementare a proiectului. V-au fost de ajutor aceste parteneriate în implementarea proiectului? Ce resurse au fost alocate de către partenerii Dvs.?
A fost încheiat un Acord de Consorțiu privind implementarea proiectului "Crearea condițiilor pentru un mediu mai sigur și curat în comuna Ștefănești, r. Florești", a cărui membri sunt:

ASOCIAȚIA OBȘTEAȘCĂ „CAROMA NORD”, asociație obștească înregistrată la data de 07.05.2002, la Ministerul Justiției cu numărul de înregistrare IDNO 1015620000586, având sediul în satul Pîrlița, raionul Fălești, tel.: 079124353, e-mail: caroma.nord.ngo@gmail.com, reprezentată prin D-na Rodica Frecăuțanu în calitate de Director Executiv

ASOCIAȚIA OBȘTEAȘCĂ ”UNGHERAȘUL FERICIRII”, cu sediul în orașul Florești, str. tel. 06079010; e-mai: snezanabruma@gmail.com, reprezentat de D-na Snejana Bruma, având funcția de Președinte, numit în continuare AO ”Ungherașul Fericirii”.

PRIMĂRIA COMUNEI ȘTEFĂNEȘTI, RAIONUL FLOREȘTI, reprezentată prin D-na Ludmila Zdraguș, primar, tel. 250-49-230; 250-49-265, primaria.stefanesti@mail.ru

Primăria comunei Ștefănești a contribuit cu suma de 60000 pentru mini-inițiativele cetățenilor, inclusiv instalarea de camere de supraveghere.

Realizarea indicatorilor

Prezentată sinteza realizării indicatorilor conform tabelului de mai jos

Indicatori (vă rugăm să scrieți fiecare indicator într-un rând separat, similar Tabelului pentru monitorizare din Acordul de finanțare)	Evoluția înregistrată în perioada de raportare (planificat versus realizat)	Evoluția înregistrată de la începutul proiectului (planificat versus realizat)	Comentarii (divizați datele după gen, grupuri vulnerabile, etc)
1 Raport de Evaluare a nivelului de cunoștințe ecologice pentru cetățenii comunei Ștefănești, Florești	Planificat-500 Realizat - 283	Planificat-500 Realizat - 283	Inițial am planificat chestionarea a 500 participanți, dar deoarece populația nu cunoaște și folosește IT, a fost mai dificil.
1 Consiliu de Elaborare și Monitorizare (CEM) a PLAASC O decizie aprobată	Raport privind studiul de mediu pe cursul r. Răut din perimetrul satelor Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești.	Raport privind studiul de mediu pe cursul r. Răut din perimetrul satelor Ștefănești și Prodăneștii Vechi, r. Florești.	A fost efectuat diagnosticul teritoriului cu colectarea și analiza datelor existente de mediu cu implicarea actorilor locali
4 ateliere de lucru 40 participanți instruiți 1 Plan de monitorizare a impactului provocat de schimbările climatice	40 reprezentanți ai APL, ONG și instruiți în elaborarea programelor de adaptare la efectele climatice	40 reprezentanți ai APL, ONG și instruiți în elaborarea programelor de adaptare la efectele climatice	A fost efectuată analiza SWOT a situației mediului în localitate; s-a lucrat pe grupuri, au fost convocate ședințe de lucru, discuții, întâlniri particulare cu consilieri, persoane cheie din comună; au fost aplicate chestionare; prezentate Studii de caz
Plan elaborat Dezbateri publice 25 participanți	(PLAASC)elaborat și aprobat de către APL Ștefănești	(PLAASC)elaborat și aprobat de către APL Ștefănești	Câteva acțiuni care pot fi implementate fără dificultăți pe teritoriul comunei Ștefănești

Minim 75 participanți în cadrul programului (elevi, profesori, locuitori ai comunei)	Programul "Green School"	Programul "Green School"	Campanie de informare Nr de elevi/tineri instruiți Nr de instruirii Nr de tineri informați Concurs de inițiative ecologice Nr Fluturași- Pliante
Nr. orelor ecologice și a instruirilor în cadrul Centrului	Centru Ecologic în aer liber în satul Prodănești	Nr de persoane implicate Nr de evenimente realizate Nr de participanți în cadrul orelor ecologice	Nr de persoane implicate Nr de evenimente realizate pe toată perioada proiectului
Min 300 persoane	Min 300 persoane informate, cu abilități și comportamente prietenoase mediului	Min 300 persoane informate, cu abilități și comportamente prietenoase mediului	
Nr de activități de curățire a zonei	Au fost efectuate acțiuni de ecologizare pe teritoriul comunei, în special de Ziua Mondială a Curățeniei	Plantarea a circa 30 de puieți de specii specifice în perimetrul zonei de protecție a râului Răut	Activitatea nu a fost posibilă pe teritoriul planificat la începutul proiectului fără ajutorul Primăriei
Campania informațională "Viață, Verde, Viitor!	Au fost realizate prezentări despre efectele schimbărilor climatice și desfășurate ore de dirigenție	Au fost realizate prezentări despre efectele schimbărilor climatice și desfășurate ore de dirigenție	Tinerii voluntari au împărțit pliante și fluturași locuitorilor și au promovat activitățile proiectului
Ne coșuri de gunoi platforme pentru colectarea selectivă a deșeurilor 3 camere de supraveghere	Nr coșuri pentru colectarea selectivă a deșeurilor Nr de evenimente de promovare a rezultatelor	Nr coșuri pentru colectarea selectivă a deșeurilor 1 cameră de supraveghere Nr de evenimente de promovare a rezultatelor	Campanie de salubritate realizată pe teritoriul comunei
Min 10 postări despre activitățile proiectului pe 2 articole publicate pe comunicate.md, www.civic.md	Postări pe paginile web despre activitățile proiectului	Postări pe paginile web despre activitățile proiectului	Articole media: 2 anunțuri și 2 comunicate, stiri p rețele media/Facebook

Durabilitatea activităților proiectului

Ce acțiuni planificați pentru a menține, extinde și dezvolta rezultatele atinse în cadrul proiectului?

Primăria Ștefănești va contribui în continuare cu elaborarea proiectelor tehnice, devize de cheltuieli și alte documentații pentru aplicarea proiectelor către finanțatori și realizarea acțiunilor propuse în Planul Local de Acțiuni privind Adaptarea la Schimbările Climatice (PLAASC).

Asociația Obștească „Caroma Nord” de comun acord cu CEM și Centrul Ecologic creat va acorda asistență APL în identificarea potențialilor donatori, elaborarea proiectelor, contacte utile, identificarea partenerilor și după finalizarea proiectului.

ONG-urile locale vor fi parteneri locali în elaborarea și implementarea proiectelor inițiate de către APL în viitorul apropiat.

Rezultatele proiectului, precum și dezvoltarea de mai departe a inițiativelor de mediu vor fi realizate de către Centrul Ecologic creat, cu care vom conlucra în viitor, și căruia îi vom oferi sprijinul pentru a deveni un coordonator local al diverselor activități în anii următori.

Nu în ultimul rând, "Caroma Nord" va depune eforturi pentru a asigura continuitatea activităților și rezultatelor acestui proiect prin finanțări suplimentare, atât prin consolidarea capacităților și cunoștințelor sale și ale partenerilor locali, cât și prin dezvoltarea unor activități generatoare de venit, a cooperării și a participării active a comunităților cu care colaborează.

Anexa 8 la contractul PGM-01/2022. Lista documentelor justificative pentru rapoarte

Această listă este sugestivă și poate fi modificată în conformitate cu legislația națională

1. Documente justificative pentru raportul narativ interimar/final (divizate după tipul de activități)

Proiectare, lucrări, echipamente

- Prezentarea descrierii activităților realizate (procesul realizare, cine a fost responsabile de executarea activității, procesul de monitorizarea) (în raport narativ intermediar sau final)

Anexa1. Acordul de Consorțiu

Anexa 2. Chestionarului privind schimbările climatice

- Imagini/poze înainte de și după implementarea proiectului (în mapă denumită conform activității).

Anexele 3, 4, 7, 13, 14, 15, 17

- Imagini/ poze ale echipamentului cu logourile donatorului (în mapă denumită conform activității)

Evenimente

- Raport/informație succintă despre eveniment (scopul, obiectivul, locul și ora evenimentului, cine a participat la eveniment, rezultatele și concluziile principale) (în raportul narativ intermediar sau final).

Anexa 5. REZULTATUL EVALUĂRII CHESTIONARELOR

Anexa 18. Raport_ Studiu Starii r. Raut in Com. STEFANESTI

<https://stefanestiraut.blogspot.com/>

- Link-urile / resursele online unde a fost publicată informația despre desfășurarea evenimentului (în raportul narativ intermediar sau final).

<https://www.facebook.com/photo?fbid=230776512947478&set=pcb.230780129613783>

https://www.facebook.com/hashtag/program_granturi_mici

https://www.facebook.com/hashtag/impreun%C4%83_pentru_un_meniu_curat

<https://www.civic.md/stiri/comunicate-de-presa/70227-adaptarea-la-efectele-schimbarilor-climatice-a-locuitorilor-din-comuna-stefanesti-raionul-floresti.html>

- Agenda evenimentului (în mapă denumită conform activității);

Anexa 8. Agenda_ ATELIER DE LUCRU_06.04.2023

Anexa 10. Agenda_ ATELIER DE LUCRU_04.05.23

- Materialele distribuite participanților, prezentările, etc. (în mapă denumită conform activității)

Anexa 10. Planul_ ȘTEFĂNEȘTI

Anexa 11. Comunicat 06.04.2023 Caroma Nord aprobat

Anexa 20. Concurs de Mini proiecte ecologice _Ștefănești-sc-cl

Anexa 19. Materiale_ ATELIER DE LUCRU

- Lista participanților (cu semnăturile și detaliile de contact) (în mapă denumită conform activității).

Anexa 9. Lista Ștefănești 06.04.23

Anexa 11. Lista_ ATELIER DE LUCRU_04.05.23

- Imagini (vă rugăm să asigurați ca logourile donatorului(lor) și organizației implementatoare a programului să fie vizibile pe unele imagini) (în mapă denumită conform activității).

- **Anexa 16, 17 – PREZENTARE Ștefănești, r. Florești**

Anexa 18. Raport de Mediu

Anexa 19. Materiale_ ATELIER DE LUCRU

Anexa 20. Concurs de Mini proiecte ecologice _Stefanesti-sc-cl

Anexa 21. Ziua Mondiala a Curățeniei

Anexa 22. Plan de ACTIUNI_ Raut

Anexa 23.PPt_ Raut_ GRAMA_06_ DECEMBRIE_23

Anexa 23_ Campanie de informare

Anexa 23_ Plianta PROIECT_ scoala

Anexa 24. Introducerea program_ Green School

Anexa 24_ instalarea foisorului

Anexa 25. Pliant

Anexa 26. Pliant

Anexa 27_ Batranii se dau in scrânciob

Anexa 27_ MULTUMIRI PRIMARITA

Anexa 27_ Satul in care traiesc, minunea pe care o traiesc!

Anexa 28_ Sedinta_ GL

Activitățile de vizibilitate

- Materialele de vizibilitate elaborate în cadrul proiectului (digitale sau tipărite) ((în mapă denumită conform activității).
- Link-urile la resursele online unde a fost publicată informația (în raportul narativ intermediar sau final sau/și în mapă denumită conform activității).

<https://stefanestiraut.blogspot.com/>

- Link-urile / resursele online unde a fost publicată informația despre desfășurarea evenimentului (în raportul narativ intermediar sau final).

<https://www.facebook.com/photo?fbid=230776512947478&set=pcb.230780129613783>

https://www.facebook.com/hashtag/program_granturi_mici

https://www.facebook.com/hashtag/impun%C4%83_pentru_un_mediu_curat

<https://www.civic.md/stiri/comunicate-de-presa/70227-adaptarea-la-efectele-schimbarilor-climatice-a-locuitorilor-din-comuna-stefanesti-raionul-floresti.html>

Concurs de Mini Proiecte ecologice!

<https://www.facebook.com/photo/?fbid=2859401160868345&set=gm.2185644988307600&id&orvanity=105155023023284>